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Με συνεδρίαση της ολομέλειας υπό την προεδρία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Περγάμου
Ιωάννη στις 12 Οκτωβρίου 2015 στο Ορθόδοξο Κέντρο του Οικουμενικού Πατριαρχείου στο
Σαμπεζύ Γενεύης άρχισαν οι εργασίες της Πέμπτης Προσυνοδικής Πανορθοδόξου Διασκέψεως.

Ο αρχηγός της αντιπροσωπείας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας προσφώνησε το σώμα εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου και της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
ευχόμενος κάθε επιτυχία στο έργο το οποίο καλείται να επιτελέσει η Διάσκεψη.

Κατόπιν εντολής του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας εξέφρασε τον
έντονο προβληματισμό της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας για την κατάσταση στη Μέση
Ανατολή, όπου με τη λαίλαπα της τρομοκρατίας απειλείται η ύπαρξη της χριστιανικής κοινότητας,
καλώντας να καταβληθούν κοινές προσπάθειες προκειμένου οι αδελφοί μας στη Μέση Ανατολή να
αισθάνονται ασφαλείς.



Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ ενημέρωσε για τη μελέτη των σχεδίων των συνοδικών κειμένων από την
Ιερά Σύνοδο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας η οποία στη συνέχεια απέστειλε τις σχετικές
κρίσεις της στη Γραμματεία επί της προπαρασκευής της Αγίας και Μεγάλης  Συνόδου.

Επίσης κατόπιν εντολής του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ εξέφρασε τον έντονο προβληματισμό της Ρωσικής Εκκλησίας για τις
αντικανονικές ενέργειες των Ιεραρχών των Ουκρανικών εκκλησιστικών οντοτήτων του
Οικουμενικού Πατριαρχείου στις ΗΠΑ και τον Καναδά οι οποίοι εξ ονόματος δήθεν του
Οικουμενικού Πατριάρχου μεταβαίνουν στην Ουκρανία χωρίς να ειδοποιούν προηγουμένως τον
κανονικό Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας, έρχονται σε επαφές με τους
σχισματικούς, προβαίνουν σε δηλώσεις για τη δήθεν προθυμία του Οικουμενικού Πατριαρχείου να
χορηγήσει το αυτοκέφαλο στους σχισματικούς, αμφισβητούν τις κοινώς αποδεκτές κανονικές
πράξεις του Οικουμενικού Πατριαρχείου των παρελθόντων αιώνων, με τιμές υποδέχονται πρόσωπα
τα οποία καθαιρέθηκαν και αφορίσθηκαν από την Εκκλησία, χορηγώντας σε αυτά δικαίωμα
«ιεροπραξιών» στους δικούς τους Ναούς και συμπροσεύχονται με αυτά. «Αιτούμεθα το
Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως να προβεί σε αξιολόγηση των αντικανονικών πράξεων αυτών
και να υποχρεώσει τους ἐν λόγῳ Ιεράρχες να απέχουν από τέτοιες ενέργειες οι οποίες
καταστρέφουν την πανορθόδοξη ενότητα», τόνισε ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας.

Περαίνων ο αρχηγός της αντιπροσωπείας της Ρωσικής Εκκλησιας εξέφρασε την ελπίδα ότι παρά
τις υφιστάμενες δυσκολίες οι μέτοχοι της συνεδριάσεως ἐν πνεύματι αδελφοσύνης και
συνεργασίας θα μπορέσουν να προετοιμάσουν την Πανορθόδοξη Σύνοδο, η οποία καλείται να
ενισχύσει την εκκλησιαστική μας ενότητα την εποχή, κατά την οποία η ανάγκη γι΄αυτήν για την
Ορθοδοξία είναι μεγάλη.

Την αντιπροσωπεία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας επίσης συναποτελούν ο Αρχιεπίσκοπος
Βερολίνου, Γερμανίας και Μεγάλης Βρετανίας Μάρκος (Ρωσική Υπερόριος Εκκλησία), ο
Πρωθιερέας Νικόλαος Μαπαλσώφ, ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο Αρχιμανδρίτης
Ειρηναίος Steenberg, κληρικός της επαρχίας Δυτικής Αμερικής της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας
και ο Ιερέας Ανατόλιος Τσουριακώφ, υπάλληλος του ΤΕΕΣ ως διερμηνέας.

Αντιπροσωπείες των λοιπών κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών συναποτελούν:

Ο Μητροπολίτης Γαλλίας Εμμανούλ, ο Αρχιμανδρίτης Βαρθολομαίος Σαμαράς, ο Μέγας
Πρωτοπρεσβύτερος Γεώργιος Τσέτσης, ο Αρχιμανδρίτης Πρόδρομος Ξενάκης (Οικουμενικό
Πατριαρχείο)·

Ο Μητροπολίτης Καλής Ελπίδος Σέργιος, ο Μητροπολίτης Μουάνζας Ιερώνυμος, ο Αρχιμανδρίτης
Νικόλαος Ιωάννίδης (Πατριαρχείο Αλεξανδρείας)·

Ο Μητροπολίτης Σαν Πάολο και πάσης Βραζιλίας Δαμασκηνός, ο Μητροπολίτης Αρκαδίας
Βασίλειος, ο Δρ. Γ. Γκαντούρ (Πατριαρχείο Αντιοχείας)·

Ο Μητροπολίτης Καπιτωλιάδος Ησύχιος, ο Αρχιεπίσκοπος Κωνσταντίνης Αρίσταρχος, ο
καθηγητής Φ. Γιάγκου (Πατριαρχείο Ιεροσολύμων)·

Ο Μητροπολίτης Ζουγκντίντι και Ταΐσι Γεράσιμος, ο Μητροπολίτης Γκόρι και Ατένας Ανδρέας, ο
Πρωτοπρεσβύτερος Γεώργιος Ζβιαντάντζε, ο μοναχός Άνθιμος Τζαβαχισβίλι-Γρηγοριάτης
(Πατριαρχείο Γεωργίας)·

Ο Μητροπολίτης Μαυροουνίου και Παραθαλασσίας Αμφιλόχιος, ο Επίσκοπος Μπάτσκας Ειρηναίος,



ο Πρωτοπρεσβύτερος Γαΐος Γαΐτς (Πατριαρχείο Σερβίας)·

Ο Μητροπολίτης Τυργκοβιστίου Νήφων, ο Επίσκοπος Τουλτσέας Βησσαρίων, ο
Πρωτοπρεσβύτερος Βιορέλ Ιονίτσα (Πατριαρχείο Ρουμανίας)·

Ο Μητροπολίτης Βάρνας και Μεγάλης Πρεσλάβας Ιωάννης, ο Μητροπολίτης Νευροκοπίου
Σεραφείμ, ο καθηγητής κ. Ντ. Αρναούντοφ (Πατριαρχείο Βουλγαρίας)·

Ο Μητροπολίτης Πάφου Γεώργιος, ο Επίσκοπος Καρπασίας Χριστοφόρος (Εκκλησία Κύπρου)·

Οι Μητροπλίτες Περιστερίου Χρυσόστομος, Δημιτράδος και Αλμυρού Ιγνάτιος, Μεσσηνίας
Χρυσόστομος (Εκκλησία Ελλάδος)·

Οι Μητροπολίτης Κορυτσάς Ιωάννης, Αργυροκάστρου Δημήτριος, ο κ. Π. Κονδύλης (Εκκλησίας
Αλβανίας)·

Ο Επίσκοπος Σεμιατύτσε Γεώργιος, ο Πρωθιερέας Ανδρέας Κούζμα (Εκκλησία Πολωνίας)·

Ο Αρχιεπίσκοπος Μιχαλουπόλεως Γεώργιος, ο Αρχιμανδρίτης Σεραφείμ Σεμιατόφσκυ, ο
Πρωθιερέας Μίλαν Γκέρκα (Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας).

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50102/
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